

美國新冠肺炎的確診及死亡人數全球居首，究其原因，與美國人性格自私、自顧個人「自由」不理他人死活有很大關係。當地大專院校近期放春季假期，在疫情仍未受控下，多地都有年輕人無視防疫措施舉行大型派對，不單讓自己身陷染疫風險，更牽連整個社區所有居民，有大學便因為一場新生派對造成逾百人確診，全校需要隔離，被牽連師生直斥舉辦派對的人危害他人性命，令「其他人為你們的行動承受後果」。

開派對狂歡大過天
違規累全校隔離

美自私精阻抗疫 害人害己

新冠疫情在美國累計造成逾53萬人死亡，近期確診數字雖已回落，不過每日新增病例仍然維持在5位數，前日便錄得逾3.8萬宗確診。以美國人的度假勝地佛羅里達州為例，當地每日仍然新增逾4,000宗病例，但邁阿密的酒店訂房率卻高達70%，幾乎回到疫情前水平。

200人聚集 襲警煽暴被捕

去年3月美國疫情爆發初期，不少年輕人未意識到風險，照樣在海灘聚集狂歡的場面曾引起一時熱話；經過一年抗疫後，很多人本應學到教訓，沒想到今年又再出現同類場景。在邁阿密的勞德代爾堡，一名來自密歇根州的大學生受訪時，便形容在佛州不會錯失任何一點度假氣氛，又表明不懼怕疫情，指「我們不屬於高危群組」。

邁阿密灘的警方在周末曾經執法打擊違反防疫規定的大型聚會，驅散一個有約200人參與的大麻派對，不過很多人仍然堅持聚集，並且拒絕與警方合作，一名19歲男子便因襲警、煽動暴動及行為不檢等被捕。據悉當時他不跟隨警方指示離開，反而向警員罵髒話及推撞警員，在不同執法行動中，共有兩名警員受傷。

飲酒除罩 增感染風險

佛州大學流行病學家普林斯指出，民眾在春季假期聚集開派對、飲酒，必定令病毒更易傳播，因為人飲酒後會更難約束自己的行為，意味會脫下口罩、不再保持社交距離等，必定增加感染風險，特別若當時正身處多的酒吧或餐廳。

不過與此同時，共和黨籍的佛州州長迪桑蒂斯卻出手阻礙地方政府防疫，包括簽署行政命令禁止各級政府限制食肆營業、實施戴口罩令等，邁阿密灘市長熱爾貝大嘆，現時問題是佛州的機票、酒店非常便宜，民眾閉關太久，又沒有其他地方可去，當局卻不能懲罰不戴口罩的人，不少來到佛州的旅客「看來一點都不擔心」。

俄亥俄州立大學等部分院校為免學生變成傳染源，已決定取消春假，不過北卡羅來納杜克大學在過往一周仍然錄得逾180名學生確診，另外200人需要隔離，校方決定強烈建議全校人員從13日起自我隔離至21日，影響約1.6萬名學生。

被批危害年長教職員性命

校方發言人提到，新增病例近乎全部都與一場在校外舉行的學生團體招生活動相關，活動在校外舉行，亦不獲校方許可，直接導致不少人作出違反校方守則的行為，會追究主辦人士責任。facebook上一個專門匿名發布杜克學生留言的專頁中，便可見不少人批評該團體的行為，指他們「危害年長教職員的性命，令我們所有人都被鎖起來」，另一段留言則指「校內學生要為你們的行為承受後果，到底是為了什麼？」

●綜合報道



●佛羅里達州不少人無視防疫措施，在沙灘狂歡。
網上圖片



●有民衆演奏樂器，與其他人相隔甚近。
網上圖片



●警員提醒民衆保持社交距離。
網上圖片

前駐紐大使拒遵隔離規定 大使館員工不滿



●布朗夫婦曾出席特朗普競選活動。
網上圖片

新西蘭應對新冠疫情成效顯著，得益於當地一直實行嚴格的防疫措施。然而美國前駐新西蘭大使布朗去年夏天從美國回到新西蘭後，卻未有遵守規定在指定酒店隔離14天，而是選擇自行居家隔離，引來許多大使館員工不滿。

特朗普任命 關係密切

布朗是由美國前總統特朗普任

命，與特朗普關係密切。他在去年夏天從新西蘭前往美國華盛頓，與時任國務卿蓬佩奧和多名官員會晤。布朗稱會晤期間，他與妻子一直佩戴口罩並遵守社交距離，且返回新西蘭前病毒檢測呈陰性。他還表示與其他外交官員一樣，他會遵守防疫措施自我隔離，並進行兩次病毒檢測，結果呈陰性後才會離開住所。

不過許多大使館員工對布朗未有到酒店隔離深感不滿。有員工稱眾多外交官員抵達新西蘭後，都會遵照當局規定在指定酒店隔離14天，拒絕遵守規定者非常罕見。新西蘭衛生部則證實，外交官根據國際慣例享有豁免權，因此當局無法強制布朗夫婦隔離，但絕大多數外交官員都會嚴格遵守隔離規定。

●綜合報道



無罩交談



多人聚集

白宮「上樑不正下樑歪」 無規矩爆超級傳播活動

美國人在防疫問題上極度自私，不單止是普通民眾，就連政府高官也屢屢無視防疫規定。美國前總統特朗普任內便多次淡化疫情，並且拒絕遵守防疫措施，白宮去年10月更爆發感染群組，包括特朗普在內多名政要亦中招，最終累計有最少53人確診。白宮傳染病專家福奇曾直指，白宮在疫下舉行大型活動，變成「超級傳播活動」，事件正好反映「上樑不正下樑歪」。

特朗普未卸任前，白宮一直被指防疫措施不足，如內部人員拒絕戴口罩或保持社交距離，僅倚賴常檢測來防疫。白宮曾在去年9月26日舉行活動，由特朗普宣布提名巴雷特出任最高法院大法官，活動相信是引發其後整個白宮

群組的源頭，福奇被問到如何看待白宮的防疫措施時，曾直指「數據已說明一切——在白宮出現一場超級傳播活動，會上的人都緊密接觸，又不戴口罩」。

白宮記者轟不負責任

不少經常出入白宮的記者亦曾表達對白宮防疫措施的不滿，如在時任白宮發言人麥肯納尼確診後，美國有線新聞網絡(CNN)記者科林斯曾形容，「最保守的說法是不負責任」；美國廣播公司(ABC)駐白宮記者卡爾則提到，白宮記者協會已經在白宮簡報室外貼上標誌，提醒進入簡報室時需要戴上口罩，「唯一不守規則的人就是白宮職員」。

●綜合報道

拒戴罩向司機咳嗽 Uber兩野蠻客被捕

電召車程式Uber從去年5月起，便要求所有司機和乘客在行車期間均需戴口罩，美國加州兩名女子早前乘坐Uber時卻無視規定，不但拒絕戴口罩，更聲稱自己染疫並向亞裔司機咳嗽。三藩市警方其後拘捕涉案女子。

狂言染疫 搶手機噴椒

32歲尼泊爾裔司機卡德卡表示，本月7日中午接載3名女乘客，發現其中1人未有戴口罩，便在加油站前停車，要求她在服務站購買口罩。然而同車兩人對此非常不滿，其

中一人除下口罩對着卡德卡咳嗽，另一人也將口罩拉低，聲稱自己染疫並高聲叫罵，還試圖搶走卡德卡的手機。卡德卡指3人下車後，其中一人還曾試圖向他噴疑似胡椒噴霧，爭執持續15分鐘。

兩名女子目前被控涉嫌搶劫、毆打及持有攻擊性化學武器，心有餘悸的卡德卡事發後停工，他指自己與許多亞裔朋友在疫情爆發後，都曾有過類似經歷，對此深感難過。Uber則表示遵照公司防疫措施，3名涉案乘客已被禁止再使用Uber服務。

●綜合報道



向司機咳嗽